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TÍTULO DO TRABALHO EM LETRAS MAIÚSCULAS, FONTE TIMES NEW ROMAN, TAMANHO 12, CENTRALIZADO
(dois espaços simples)

Indicação de autores (nome completo por extenso sem abreviações) separados por vírgulas e indicação de vínculo institucional com numerais sobrescrito (Nome Completo1). O nome do autor apresentador deverá ser sublinhado.
(um espaço simples)
1Indicação da Instituição: nome completo por extenso e sigla, indicando: cidade, estado e país.
(dois espaços simples)

Introdução: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxx. Objetivo: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  xxxxxxxxxxxxxx
Métodos: xx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxx
xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  xxxxxxxxxxxxxxxxx
xxxxxxx xxxx xxxxxx xxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxx xxxxxx xxxxxx xxxxxx xxxxxxxxxx xxxxx xxxxxxxxxxx. Resultados: xxxxxxxxx xxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxx xxxxxxxx xxx xxxxx xxx xxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx xx xx xxxxxxxxxx xxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxx x xxxxxxxxxxxxxxxx xxx x xx xxx xxxxxx xxx xxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. Conclusão: xxxxxx xxxxxx xxxx xxx xxxxxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxx xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx. O resumo deverá ser escrito em parágrafo único, com fonte: Times New Roman, tamanho 12, espaçamento entre linhas de 1,15 e justificado às margens da página, contendo: introdução, objetivo, métodos, resultados e conclusão. O texto não deverá conter siglas, figuras, tabelas e citações de referências. As margens deverão ter o tamanho normal/padrão (direita e esquerda com 3 cm; superior e inferior 2,5 cm).
(um espaço simples)
Descritores: Indicar de três (3) a cinco (5) descritores separados por ponto e vírgula.
(um espaço simples)
Referências
(um espaço simples)
As referências devem estar alinhadas à margem esquerda do documento, seguindo as normas da ABNT, com fonte: Times New Roman, tamanho: 11 e espaçamento entre linhas simples, com um espaço simples entre elas.

Importante: 
* O resumo não poderá ultrapassar o limite de uma (1) página. Não serão aceitos resumos que ultrapassarem uma (1) página.
[bookmark: _GoBack]** Os trabalhos realizados com seres humanos ou animais deverão comprovar que foram aprovados por um Comitê de Ética em Pesquisa (CEP), informando, no Resumo, o número do protocolo desta aprovação.
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