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TERMO DE PARCERIA QUE ENTRE SI CELEBRAM A UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS E A XXXXXXXXXX
Pelo presente instrumento particular, de um lado a UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS, inscrita sob o CNPJ n( 17.789.859/0001-15, com sede em Alfenas, Minas Gerais, na Rua Gabriel Monteiro da Silva, 700, centro, Alfenas - MG, CEP 37130-001, neste ato representado por seu Magnífico Reitor, Prof. SANDRO AMADEU CERVEIRA, doravante denominada UNIFAL-MG, e de outro lado XXXXXX, inscrita sob o CNPJ XXXXX,  com sede em XXXXXX, XXXXX, na Av/ Rua XXXXXXX, nº XXXXX , Bairro XXXXX, neste ato representado por seu representante legal, XXXXXXXXX, doravante denominada XXXXXXX resolvem celebrar o presente Termo de Parceria, mediante as seguintes cláusulas e condições:
CLÁUSULA PRIMEIRA - DO OBJETO

Constitui objeto do presente Termo, 
CLÁUSULA SEGUNDA – DAS OBRIGAÇÕES DAS PARTÍCIPES
Caberá à UNIFAL-MG:
Caberá à XXXXx:

CLÁUSULA TERCEIRA 
CLÁUSULA QUARTA -
CLÁUSULA QUINTA – DA DENÚNCIA E RESCISÃO

O presente instrumento poderá ser rescindido, por interesse de qualquer das partes, desde que haja comunicação prévia à outra, com antecedência mínima de 30 (trinta) dias, ou por infração de quaisquer de suas cláusulas, através de denúncia.
CLÁUSULA SEXTA - DA PUBLICAÇÃO
Como condição indispensável para a eficácia deste Termo, ele será publicado, na forma de extrato, pela UNIFAL-MG, no Diário Oficial da União até o quinto dia útil do mês seguinte ao de sua assinatura.
CLÁUSULA SÉTIMA – DO FORO

Fica eleito o Foro da Justiça Federal, Subseção Judiciária de Varginha, Minas Gerais, para dirimir eventuais demandas decorrentes do presente Termo.

E por estarem justas e acordadas, as partes firmam o presente Termo, em 02 (duas) vias de igual teor e forma, na presença das testemunhas a seguir assinadas.
UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS

Prof. Sandro Amadeu Cerveira
Reitor
                                     Data:
XXXXXXXXXXXX
Nome
Função

                                     Data:
TESTEMUNHAS:
Nome:
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