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PLANO DE TRABALHO 
REFERENTE AO ACORDO DE COOPERAÇÃO ENTRE A 
UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS (UNIFAL-MG) E A XXXXXXXXX


A UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS (UNIFAL-MG), E A XXXXXX, denominadas “partes”, RESOLVEM firmar o presente PLANO DE TRABALHO, que passa a integrar o respectivo Acordo de Cooperação, independente de sua transcrição, nos termos seguintes.
 
1. DO OBJETO
O Acordo visa a estabelecer compromisso de cooperação científica e tecnológica entre as partes para a promoção do projeto....de atividades conjuntas de ensino, pesquisa e extensão XXXXXX.
1.1. Descrição detalhada do objeto/projeto: 
A)	XXXXXX Projetos e atividades de pesquisa conjuntos;
B)	Promoção conjunta de eventos científicos, tais como seminários, ciclos de palestras e/ou realização de cursos;
C)	Elaboração conjunta de publicações científicas;
D)	Cooperação na área de ensino e extensão através da oferta de aulas teóricas e práticas como componente curricular das partes;
E)	Participação em bancas examinadoras de teses, segundo a programação acadêmica das partes;
F)	Intercâmbio de estudantes de graduação e pós-graduação, professores, pesquisadores e pessoal técnico administrativo em educação;
G)	Programas Acadêmicos Especiais de curta duração;
H)	Programas de Ensino de Graduação e pós-graduação, incluindo doutoramento;
I)	 Convênios de dupla- diplomação;
J)	 Contratos de cotutela XXXXXX.

Nota Explicativa 1: rol exemplificativo, é necessário adaptar conforme cada Acordo.

2. JUSTIFICATIVA 
O projeto xxxxxxxxxxxxx A  internacionalização das universidades é um componente essencial para fortalecer o tripé de ensino, pesquisa e extensão. Ao promover a troca de conhecimentos, culturas e experiências com instituições estrangeiras, a internacionalização amplia as possibilidades de desenvolvimento acadêmico e científico, permitindo acesso a tecnologias, parcerias em projetos de pesquisa e a formação de redes globais de colaboração. Além disso, contribui para a formação dos discentes, docentes e corpo administrativo das universidades, proporcionando visão multicultural, e habilidades para lidar com desafios globais. Nesse contexto, a internacionalização potencializa o impacto social das universidades e reforça o papel das instituições como protagonistas na construção de uma sociedade mais inclusiva e globalmente integrada Xxxxxxxxxxxxxx

Nota Explicativa 1: é necessário adaptar conforme cada Acordo.


3. CRONOGRAMA 

Xxxxxxxxxxxxxx
Ano 1: Metas...Etapas...
Ano 2: monitoramento
[bookmark: _GoBack]Ano 3: Metas...Etapas...


Xxxxxxxxxxxxxx  As atividades constantes do item 1.1. ocorrerão ao longo da vigência do Acordo, com reuniões a cada 90 (noventa dias) entre os coordenações de cada instituição para acompanhamento e planejamento do projeto/objetoxxxxxxxxxxxxx.

Nota Explicativa: o cronograma deverá abranger todo o tempo de vigência do Acordo de Cooperação Técnica.

4. COORDENAÇÃO
As atividades previstas neste Plano de Trabalho serão coordenadas na UNIFAL-MG pelo(a) servidor(a) xxxx, matrícula xxxx, e-mail xxxx e na xxxxxx(entidade parceira) pelo(a) servidor(a) xxx, matrícula xxxx, e-mail xxxx.

Nota Explicativa 1: não é necessário assinatura dos coordenadores mas é recomendável que haja prévio acordo com a instituição parceira.
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