[bookmark: _GoBack]NORMAS PARA PREPARAÇÃO E APRESENTAÇÃO DOS PAINÉIS

· Para cada painel será reservado um espaço de 90 cm de largura por 120 cm de altura. Aqueles que excederem essas medidas não poderão ser afixados. Tome cuidado ao fixar o painel para não esconder o número do painel, caso necessário coloque a etiqueta com o número por cima do pôster, no mesmo local. 
· Os organizadores colocarão à disposição os suportes dos painéis, cabendo aos apresentadores providenciar o material para fixar os painéis (fita gomada, fita duplaface ou similar). Não poderão ser usados percevejos, pregos ou qualquer outro material deste tipo.
· O painel deverá conter no alto, em destaque os seguintes itens:
· Título do trabalho, nome(s) do(s) autor(es) e a filiação (Lab/Depto/Centro...).
· Deverão ainda ser apresentados: Introdução, Materiais e Métodos, Resultados e Discussão, Conclusões, e Referências Bibliográficas (quando pertinente).
· No final do painel deverá ser indicado o nome do órgão financiador da pesquisa com o seu símbolo em destaque, quando for o caso. Os bolsistas que fazem parte do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica da UNIFAL/MG (PIBIC/CNPq - PROBIC/UNIFAL/MG) deverão fazer referência a este fato, em local de destaque no painel.
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