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Resumo: Um único parágrafo de até 250 palavras. Encorajamos fortemente os autores a utilizar o seguinte estilo de resumos estruturados: (1) Destacar o objetivo do estudo; (2) Métodos: Descrever brevemente os principais métodos ou tratamentos aplicados; (3) Resultados: Resumir os principais resultados do artigo; e (4) Conclusões: Indicar as principais conclusões ou interpretações. O resumo deve ser uma representação objetiva do artigo, não deve conter resultados que não sejam apresentados e fundamentados no texto principal.

Palavras-Chave: Palavra-chave 1; Palavra-chave 2; Palavra-chave 3 (Liste de três palavras-chave pertinentes específicas ao artigo que não repitam palavras inclusas no título)

Eixo: Geoambiental, geotecnologias, socioespacial ou pedagógico

1. INTRODUÇÃO
A introdução deve colocar brevemente o estudo em um contexto amplo e destacar porque ele é importante. Ela deve definir o objetivo do trabalho e seu significado. O estado atual do campo de pesquisa deve ser revisto e as principais publicações devem ser citadas. Os objetivos devem ser citados preferencialmente no último parágrafo.

2. ÁREA DE ESTUDO (opcional)
Em Área de Estudo, forneça a delimitação e uma breve descrição das características e localização da área, suficiente para dar uma contextualização.

3. MATERIAIS E MÉTODOS
Os materiais e métodos devem ser descritos com detalhes suficientes para permitir que outros pesquisadores reproduzam e se baseiem nos resultados publicados.

4. RESULTADOS E DISCUSSÕES
Devem fornecer uma descrição concisa e precisa dos resultados experimentais, acompanhada de discussão sobre as interpretações, comparando quando possível, com resultados obtidos por outros pesquisadores.
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5. CONCLUSÕES E/OU CONSIDERAÇÕES FINAIS
O tópico de conclusão e/ou considerações finais deve retratar quais foram os avanços e onde estão as limitações e lacunas de conhecimento.

6. AGRADECIMENTOS
Nesta seção você pode reconhecer qualquer apoio dado. Isto pode incluir apoio de financiamento, administrativo e técnico, ou doações (por exemplo, materiais utilizados para experimentos)

7. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
As referências bibliográficas devem ser feitas conforme as regras da ABNT (NBR – 6023).
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