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RESUMO
O resumo é um elemento obrigatório que deve conter no máximo 500 palavras e ser digitado, em um único bloco, sem espaço de parágrafo. O texto deve ser elaborado de modo a apresentar ao leitor os pontos relevantes do trabalho, em linguagem clara, concisa, direta, devendo constar o objetivo, a metodologia, o resultado e as conclusões do trabalho. Recomenda-se utilizar o verbo na terceira pessoa. Abaixo do resumo, o autor deve informar as palavras-chave, que consistem em palavras ou expressões significativas retiradas do texto. As palavras-chave são antecedidas da expressão Palavras-chave, seguida de dois-pontos, separadas entre si por ponto e vírgula e finalizadas por ponto. Devem ser digitadas com as iniciais em letra minúscula, com exceção dos substantivos próprios e nomes científicos.

Palavras-chave: palavra; palavra; palavra.
ABSTRACT 
O Abstract é elemento obrigatório e consiste na tradução do resumo para outros idiomas, neste caso, inglês. O formato é o mesmo do resumo feito na língua vernácula. As palavras-chave traduzidas devem ser colocadas abaixo do texto antecedidas da expressão “Keywords”, seguida de dois-pontos, separadas entre si por ponto e vírgula e finalizadas por ponto.

Keywords: keyword; keyword; keyword. 
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1 INTRODUÇÃO GERAL
A introdução é obrigatória sendo a parte em que o autor fornece uma visão geral da pesquisa, incluindo a delimitação do assunto tratado, relevância, as hipóteses, bem como os objetivos da pesquisa entre outros elementos que se fizerem necessários. 

Este template foi elaborado com o objetivo de facilitar e padronizar as apresentações dos Trabalhos acadêmicos produzidos na Universidade Federal de Alfenas (UNIFAL-MG) no formato de artigo que, a critério dos programas e do orientador, podem ser apresentados nesse formato. As orientações apresentadas foram baseadas em um conjunto de normas da Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT).
Destina-se aos trabalhos elaborados no formato de artigo que foram ou serão submetidos ou publicados em periódicos.
2 REVISÃO LITERATURA / DESENVOLVIMENTO
A quantidade de seções e subseções a serem utilizada dar-se-á de acordo com o tema proposto e deve se limitar, conforme NBR 6024:2012, até a seção quinária. O texto deverá apresentar uma estrutura hierárquica com numeração progressiva das seções.

Descreva o texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.
2.1 TÍTULO DO PRIMEIRO ARTIGO: SUBTÍTULO (SE HOUVER)

Incluir o artigo no formato da revista a qual foi ou será submetido ou publicado.

2.2 TÍTULO DO SEGUNDO ARTIGO: SUBTÍTULO (SE HOUVER)

Incluir o artigo no formato da revista a qual foi ou será submetido ou publicado.

3 CONSIDERAÇÕES FINAIS
As Considerações Finais é a última seção, na qual se apresentam as considerações correspondentes aos objetivos e hipóteses. O autor apresentará seu ponto de vista sobre os resultados obtidos em relação ao alcance dos objetivos propostos. Não se permite a inclusão de dados novos nessa seção (FRANÇA; VASCONCELLOS, 2014).
REFERÊNCIAS
Deve constar todas as obras citadas na elaboração das partes do trabalho que não fazem parte do(s) artigo(s). As referências devem ser ordenadas alfabeticamente em uma única lista, alinhado à margem esquerda da folha, digitada em espaço simples e separadas entre si por uma linha em branco de espaço simples. No capítulo 9 do Manual de normalização e apresentação de trabalhos acadêmicos da UNIFAL-MG contém modelos de referências.
APÊNDICE A – Título do apêndice
O apêndice serve como complemento ao trabalho trazendo informações elaboradas pelo próprio autor, como, por exemplo, o roteiro de entrevista. Deve ser identificado por letras maiúsculas sequenciais, travessão e seguidos dos respectivos títulos. 

ANEXO A –  Título do anexo
O anexo é um elemento opcional em que o autor apresenta os documentos não elaborados por ele, mas que trazem informações complementares ao trabalho. Deve ser identificado por letras maiúsculas sequenciais, travessão e seguidos dos respectivos títulos.  
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