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RESUMO

O resumo deve ser apresentado, no máximo em uma página e parágrafo único. Não utiliza figuras e referências. deverá ser descrito segundo norma ABNT - NBR 6028.
Palavras chave: mínimo de 3 (três) e máximo de 5 (cinco) palavras.
1. INTRODUÇÃO 
Deve ser exposto o tema do projeto, o problema a ser abordada, a(s) hipótese (s), quando couber (em), descrever a ideia básica e delimitar o foco da pesquisa. Deve ser descrito o objetivo de forma geral, identificando claramente o problema que pretende atingir com sua investigação. Utilizar verbos para iniciar os objetivos: exploratórios (conhecer, identificar, levantar, descobrir, etc...), descritivos (caracterizar, descrever, traçar, determinar, etc...) e explicativos (analisar, avaliar, verificar, explicar, etc...). Neste item deve ser finalizado com a justificativa do projeto, O pesquisador deve procurar demonstrar o valor de seu objeto de estudo. Para tanto, destacará a relevância do estudo, tanto em termos acadêmicos quanto nos seus aspectos de utilidade social, mostrará a viabilidade do tema enquanto objeto de pesquisa. 

Para o projeto de pesquisa deve seguir as seguintes regras para formatação:

Os textos devem ser digitados em cor preta, podendo utilizar outras cores somente para as ilustrações. Se impresso, utilizar papel branco ou reciclado, no papel formato A4 (21 cm x 29,7 cm). As margens devem ser: esquerda e superior de 3 cm e direita e inferior de 2 cm. O trabalho pode se digitado na frente e verso (nesse caso: para frente, esquerda e superior de 3 cm e direita e inferior de 2 cm; para o verso, direita e superior de 3 cm e esquerda e inferior de 2 cm).
Recomenda-se, fonte Arial, tamanho 12, para todo o trabalho, excetuando-se as citações de mais de três linhas, notas de rodapé, paginação, legendas e fontes das ilustrações e das tabelas que devem ser em tamanho menor e uniforme.

Todo o texto deve ser digitado com espaçamento de 1,5 (um e meio), entre as linhas, excetuando-se as citações de mais de três linhas, notas de rodapé, referências, legendas das ilustrações e das tabelas, tipo de projeto de pesquisa e nome da entidade, que devem ser digitados em espaço simples. As referências no final do trabalho devem ser separadas entre si por um espaço simples em branco.

Na folha de rosto, o tipo de projeto de pesquisa e o nome da entidade a que é submetido devem ser alinhados do meio da mancha gráfica para a margem direita.

As notas de rodapé devem ser digitadas dentro das margens, ficando separadas do texto por um espaço simples de entre as linhas e por filete de 5 cm, a partir da margem esquerda. Devem ser alinhadas, a partir da segunda linha da mesma nota, abaixo da primeira letra da primeira palavra, de forma a destacar o expoente sem espaço entre elas e com fonte menor.

O indicativo numérico de seção, em algarismo arábico, de uma seção precede seu título, alinhado à esquerda, separado por um espaço de caractere. Os títulos das seções primárias devem começar em página ímpar (frente), na parte superior da mancha gráfica e ser separados do texto que os sucede por um espaço entre as linhas de 1,5. Da mesma forma, os títulos das subseções devem ser separados do texto que os precede e que os sucede por um espaço entre as linhas de 1,5. Títulos que ocupem mais de uma linha devem ser, a partir da segunda linha, alinhados abaixo da primeira letra da primeira palavra do título. 

A capa e a página de rosto devem ser contadas, mas não numeradas.

A paginação para trabalhos digitados somente na frente da folha, em todas as folhas, a partir da folha de rosto, devem ser contadas seqüencialmente, considerando somente à frente. A numeração deve figurar, a partir da primeira folha da parte textual, em algarismos arábicos, no canto superior direito da folha, 2 cm da borda superior, ficando o último algarismo a 2 cm da borda direita da folha.

Quando o trabalho for digitado na frente e verso, a numeração das páginas deve ser colocada na frente da folha, no canto superior direito; e no verso, no canto superior esquerdo.

A numeração progressiva deve ser elaborada, conforme a ABNT NBR 6024.

As citações apresentadas serão conforme a ABNT NBR 10520.

A sigla, quando mencionada pela primeira vez no texto, deve ser indicada entre parênteses, precedida do nome completo.

Para facilitar a leitura, as equações e fórmulas devem ser destacadas no texto e, se necessário, numeradas com algarismos arábicos entre parênteses, alinhados à direita. Na sequência normal do texto, é permitido o uso de uma entrelinha maior que comporte seus elementos.
Qualquer tipo de ilustração, sua identificação aparece na parte superior, precedida da palavra designativa (desenho, esquema, fluxograma, gráfico, mapa e outros), seguida de seu número de ordem de ocorrência no texto, em algarismos arábicos, travessão e do respectivo título. Após a ilustração, na parte inferior, indicar a fonte consultada (elemento obrigatório, mesmo que seja produção do próprio autor), legenda, notas e outras informações necessárias à sua compreensão (se houver). A ilustração deve ser citada no texto e inserida o mais próximo possível do trecho a que se refere.  

Elementos opcionais: apêndice, anexo e índice.

2. OBJETIVOS
Deve ser descrito o objetivo concreto da pesquisa que irá desenvolver: o que se vai procurar. A apresentação dos objetivos varia em função da natureza do projeto. Nos objetivos da pesquisa cabe identificar claramente o problema e apresentar sua delimitação. Apresentam-se os objetivos de forma geral e especifica.  O objetivo geral define o que o pesquisador pretende atingir com sua investigação. O objetivo especifico definem etapas do trabalho a serem realizadas para que se alcance o objetivo geral. Podem ser: exploratórios, descritivos e explicativos. Utilizar verbos para iniciar os objetivos: exploratórios (conhecer, identificar, levantar, descobrir, etc...), descritivos (caracterizar, descrever, traçar, determinar, etc...) e explicativos (analisar, avaliar, verificar, explicar, etc...);

3. JUSTIFICATIVAS

Neste item o pesquisador procura demonstrar o valor de seu objeto de estudo. Para tanto, destacará a relevância do estudo, tanto em termos acadêmicos quanto nos seus aspectos de utilidade social, mostrará a viabilidade do tema enquanto objeto de pesquisa e indicará as razões de ordem pessoal que o levaram a eleger este tópico do conhecimento. Esta seção deve ser redigida a partir das seguintes perguntas:

·  O que esta pesquisa pode acrescentar à ciência? (Relevância cientifica);

· Que benefícios se poderá trazer à comunidade com divulgação do trabalho? (Relevância social);

· O que levou o pesquisador a se inclinar e, por fim, escolher este tema? (Interesse);

· Em termos gerais, quais são as possibilidades concretas desta pesquisa vir a se realizar? (Viabilidade).

4. REVISÃO BIBLIOGRÁFICA
A revisão da literatura deve destacar os principais trabalhos existentes sobre o assunto pesquisado, dar uma moldura conceitual do tema e fazer a ligação entre a bibliografia pesquisada e a situação do problema que está sendo estudado. Apresenta a teoria que sustenta o trabalho, levantamento de estudos já realizados sobre o assunto e definições de conceitos;
5. MATERIAIS E MÉTODOS

Descrição detalhada dos materiais e metodologia a ser utilizada e sua exeqüibilidade. Nesta etapa devemos responder as seguintes indagações: Como? Com quê? Com quem?
6. RESULTADOS ESPERADOS

Descrever detalhadamente os resultados esperados.

7. REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS

É a ocasião onde se destaca a bibliografia utilizada no desenvolvimento do projeto de pesquisa, conforme a ABNT -NBR 6023.

8. CRONOGRAMA DE EXECUÇÃO
A pesquisa deve ser dividida em partes, fazendo-se a previsão do tempo necessário para passar de uma fase a outra. Deve-se distribuir o prazo de 24 meses para a realização das atividades do projeto de pesquisa incluindo nesta divisão a sua apresentação gráfica.
Projeto de Pesquisa apresentado à Pós-Graduação no curso de mestrado em Ciência e Engenharia de Materiais da Universidade Federal de Alfenas campus Poços de Caldas.








