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PRÉ-PROJETO DE PESQUISA
	Mestrando: (nome e assinatura)
	

	Orientador: nome e assinatura)
	


TÍTULO: (Inserir título em caixa alta)
introdução
Apresentação rápida do assunto a ser abordado e seu mérito. É adequado terminar com a formulação do problema ou do assunto a ser abordado (ATENÇÃO: substituir o texto deste quadro pelo que será apresentado)

JUSTIFICATIVA
Deve-se abordar a relevância do tema escolhido. Na justificativa deve-se mostrar, com base em uma breve revisão bibliográfica sobre os antecedentes do problema, a importância do projeto, argumentando sobre a importância prático teórica, colocando as possíveis contribuições esperadas. (ATENÇÃO: substituir o texto deste quadro pelo que será apresentado)

objetivos
GERAL: Procura dar uma visão global e abrangente do tema, definindo de modo amplo, o que se pretende alcançar. (ATENÇÃO: substituir o texto deste quadro pelo que será apresentado)
ESPECÍFICOS: Citar os aspectos que serão abordados na pesquisa e que irão contribuir para se atingir o objetivo geral. É com base nos objetivos específicos que o pesquisador irá orientar o levantamento de dados e informações. (ATENÇÃO: substituir o texto deste quadro pelo que será apresentado)

METODOLOGIA
Metodologia significa estudo do método. Método é uma estratégia, ou melhor, o modo de proceder necessário para alcançar os fins de uma investigação. Mostra como se irá responder aos objetivos estabelecidos. Deve se ajustar aos objetivos específicos. Envolve a definição de como será realizado o trabalho. (ATENÇÃO: substituir o texto deste quadro pelo que será apresentado)

METODOLOGIA
[bookmark: _GoBack]O cronograma é a disposição gráfica das etapas de execução do projeto. Geralmente está diretamente relacionada com a seção anterior (metodologia). Serve para auxiliar no gerenciamento e controle do trabalho, permitindo de forma rápida a visualização de seu andamento. (ATENÇÃO: Apagar esse texto. A tabela abaixo foi montada para 10 bimestres ou os 20 meses restantes após a entrega do deste pré-projeto)
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referências
Caso necessário inserir referências, adotar o manual de normalização da UNIFAL, disponível em:
http://www.unifal-mg.edu.br/biblioteca/sites/default/files/manual_para_normalizacao_da_Unifal-MG-nov-2006.pdf
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