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PROPOSTA DE NOVA DISCIPLINA PARA OFERTA NO PPGNL/UNIFAL-MG
Observação: Favor excluir os textos em azul de seu documento final a ser enviado ao Colegiado. 
Este formulário preenchido deverá ser protocolado ao Colegiado do PPGNL (SEI: Colegiado-COL-PPGNL). Caso o docente responsável não tenha acesso ao SEI, este documento poderá ser enviado à secretaria do PPGL, via e-mail (ppgnl@unifal-mg.edu.br) com solicitação de abertura de processo e envio ao Colegiado. 

Docente Responsável: 
Docente(s) Co-responsáveis/colaboradores:

TIPO DE DISCIPLINA:

(     )  Tópicos especiais em Nutrição no Metabolismo e no Envelhecimento Humano I  - 15 horas (para conteúdos referentes à linha de pesquisa 1. Nutrição no Metabolismo e no Envelhecimento Humano).
(     )  Tópicos especiais em Nutrição no Metabolismo e no Envelhecimento Humano II  - 30 horas (para conteúdos referentes à linha de pesquisa 1. Nutrição no Metabolismo e no Envelhecimento Humano).
(     )  Tópicos especiais em Nutrição no Metabolismo e no Envelhecimento Humano III  - 45 horas (para conteúdos referentes à linha de pesquisa 1. Nutrição no Metabolismo e no Envelhecimento Humano).

(     ) Tópicos especiais em Alimentos e Longevidade I - 15 horas (para conteúdos referentes à linha de pesquisa 2. Alimentos e Longevidade)
(     ) Tópicos especiais em Alimentos e Longevidade II - 30 horas (para conteúdos referentes à linha de pesquisa 2. Alimentos e Longevidade)
(     ) Tópicos especiais em Alimentos e Longevidade III- 45 horas (para conteúdos referentes à linha de pesquisa 2. Alimentos e Longevidade)

(     ) Disciplina Eletiva nova (para ser incorporada à dinâmica e de oferta regular e obrigatória)

DETALHAMENTO:

I. TÍTULO (Obs. As disciplinas de “Tópicos...” receberão o título geral do tópico selecionado acima, seguido do título específico. Ex. NUT019 – Tópicos especiais em Nutrição no Metabolismo e no Envelhecimento Humano II: Comportamento Alimentar):
II. CARGA HORÁRIA (Há carga horária prática? Informar carga horária total/teórica e prática, se for o caso): 
III. AULAS PRESENCIAIS/ ON LINE/ MIXTAS? (Em caso de proposta de oferta de aulas via webconferência inclua justificativa e condição de acesso aos discentes): 
IV. EMENTA:
V. OBJETIVO GERAL:
VI. CONTEÚDO PROGRAMÁTICO (Inclua itens do conteúdo):
VII. BIBLIOGRAFIA BÁSICA:
VIII. BIBLIOGRAFIA COMPLEMENTAR:
IX. N° DE VAGAS:
X. RESTRITA A DISCENTES DO PPGNL OU ABERTA A DEMAIS PROGRAMAS?:
XI. HÁ ALGUMA RESTRIÇÃO PARA MATRÍCULA?:
XII. INDIQUE A PROPOSTA DE OFERTA (Informe todo detalhamento possível, em especial os que são condições para a ocorrência da oferta: data de início e término, carga horária semanal/dias/horários, se de forma condensada, etc):
XIII. INDIQUE A ESTRUTURA/LOCAL PARA OFERTA (Informe da necessidade de agendamento de sala de aula, recursos necessários. Caso já conte com sala/laboratório para oferta, deixe indicado). Observamos que agendamentos em Laboratórios para aulas práticas são de responsabilidade do docente):
XIV. OBSERVAÇÕES ADICIONAIS (Inclua demais observações que julgue necessárias):
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