


PROJETO BÁSICO PARA A REALIZAÇÃO DE MANUTENÇÃO DE EQUIPAMENTO

· OBJETO: Realização de manutenção no equipamento XXXXXX

· DETALHAMENTO DO OBJETO: Informar o tipo de serviço que deverá ser realizado, bem como o local. Ex.: “O serviço será realizado na empresa contratada para a realização do mesmo”; ou “O serviço será realizado nas dependências da UNIFAL-MG – Campus x; Prédio X; Sala X”.
· ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS: Informar todas as etapas para a realização do conserto do equipamento, inclusive descrever as peças a serem substituídas, quando for o caso. Ex.: A realização do serviço deverá consistir em: 1) retirada e devolução do equipamento devidamente reparado; 2) Reparo da cuba interior (Solda de adição de material para aço inox); 3) Conserto do módulo de controle de temperatura da câmera do equipamento; 4) Conserto do módulo de leitura de CO2 da câmara do equipamento com fornecimento da peça filtro de linha de gás seco (Inc. NU 4750/3110). 
· JUSTIFICATIVA: Justificar a necessidade de manutenção do equipamento.

· METAS FÍSICAS: Definir o que deverá ser realizado. Ex.: Realização de manutenção do equipamento “x” com a troca das peças relacionadas no item 2.1.

· PERÍODO DE EXECUÇÃO: O serviço de manutenção deverá ser realizado em até 30 dias após a contratação do serviço.

· VALOR TOTAL:  Nesse valor deverão estar incluídas todas as despesas de viagem, hospedagem e alimentação para o representante técnico da empresa contratada durante a realização das visitas técnicas, bem como todos os impostos.
· DO PAGAMENTO: O pagamento será efetuado em até 10 dias após o ateste dos serviços via SEI, pelo requisitante, na respectiva nota fiscal, em depósito bancário.
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